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висновок про те, що вірмени нерівномірно розселялися по території України (переважна 

більшість заселяла Західну Україну).  
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Сучасний стан «тайванської проблеми» для Китайської Народної Республіки (далі 

– КНР) є одним із найбільш важливих аспектів безпеки регіональних і міжнародних 

відносин. «Проблема Тайваню» (офіційна назва держави ‒  Китайська Республіка) 

зародилася одночасно з утворенням КНР у 1949 р., коли на острів евакуювалися залишки 

сил Гоміньдану на чолі з Чан Кайши, які зазнали поразки в громадянській війні з КПК. З 

тих пір КНР вважає Тайвань однією зі своїх провінцій, а конфлікт займає протягом 

багатьох десятиліть центральне місце в спектрі американсько-китайських протиріч. 

У прийнятих документах КНР і Сполучених Штатів Америки (далі – США), 

сторони намагалися зафіксувати керівні принципи для взаємодії у рамках «тайванського 

питання»: «Шанхайське комюніке» (1972 р.); «Комюніке про встановлення 

дипломатичних відносин між КНР і США» (1978 р.) і «Китайсько-американське спільне 

комюніке» (1982 р.), але у них не зазначалося чіткої заяви США про статус о. Тайвань, ні 

якихось певних термінів закінчення американських поставок зброї острову, що створило 

протиріччя у регіоні між учасниками конфлікту [0, с. 25-26]. 

Слід зазначити, що сторони закріпили свої позиції з «тайванського питання» в 

односторонньому порядку. З боку КНР Закон «Про протидію розколу країни» (2005 р.) 

легітимізує право КНР на застосування сили (у т. ч. військової) в справі об'єднання країни 

[0, с. 26]. У свою чергу, США мають перед Тайванем зобов'язання захистити його в разі 

агресії. Наприкінці лютого 2005 р. США переконали владу Японії включити о. Тайвань у 

зону спільних стратегічних інтересів обох країн, які полягають у двосторонньому 

оборонному союзі [0]. 

США свої позиції на острові також підтвердили «шістьма гарантіями» Рональда 

Рейгана (1982 р.), а також Законом «Про відносини з Тайванем» (Taiwan Relations Act, 

1979 р.), за допомогою якого США закріпили можливість свого втручання в міжберегові 

відносини, якщо дії материка створять «яку б там не було загрозу безпеці, громадському 

спокою або економічній системі Тайваню і ... загрозу інтересам Сполучених Штатів, що 

виникає з цього» [0, с. 26]. 
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Наприкінці 80-х ‒ на початку 90-х рр. ХХ ст. КНР висунула формулу, відому як 

«одна країна – дві системи», згідно з якою Тайваню передбачено надати широку 

автономію, якщо він погодиться на возз'єднання з Китаєм [0]. 

Взаємини між КНР і США ускладнилися, коли почалися процеси демократизації на 

острові, пов'язані з діяльністю Демократичної прогресивної партії (далі – ДПП, 1986 р.), 

яка активно відстоювала ідею незалежності Тайваню [0, с. 26]. 

У 1992 р. КНР почала з Тайванем переговори про возз'єднання, але 11 липня 1999 р. 

вони були перервані, після того як президент Тайваню Лі Денхуей (1988–2000 рр.) 

оголосив, що КНР і Тайвань – це «дві країни по обидва боки Тайванської протоки» [0]. 

Прикладом того, наскільки ризикованою може стати політика уряду Тайваню, став 

період президентства представника ДПП Чень Шуйбяня (2000–2008 рр.), який 

запропонував провести референдум про незалежність острова [0; 0]. КНР і США були 

змушені проводити паралельний курс, спрямований на стримування цього лідера, щоб 

уникнути розгортання конфлікту в зоні Тайванської протоки. 

Перемогу на президентських виборах Китайської Республіки у 2008 р. отримав 

кандидат від партії Гоміньдан Ма Інцзю (2008–2016 рр.), що привнесло позитивну 

динаміку в розвиток відносин у трикутнику КНР – Тайвань – США. Завдяки прагненню 

Ма Інцзю налагодити відносини з КНР і визнання ним «консенсусу 1992 г.» (визнання 

принципу «одного Китаю» з його різної інтерпретації Китаєм і Тайванем), відбувається 

запуск переговорних процесів із материком. Вже до кінця 2008 р. були встановлені три 

канали зв'язку між берегами Тайванської протоки: прямі вантажоперевезення, 

авіасполучення, поштове повідомлення [0, с. 26-27]. 

Бурхливий розвиток економічних відносин і підписання Рамкової угоди про 

економічне співробітництво в 2010 р. привели до прориву в двосторонніх політичних 

консультаціях – з рівня неурядових організацій вони перейшли на рівень чиновників у 

ранзі заступників міністрів з обох сторін. А 7 листопада 2015 р. відбулася перша з 1949 р. 

зустріч лідерів держав з обох берегів Тайванської протоки: голови КНР Сі Цзіньпіна і 

президента КНР Ма Інцзю [0, с. 27; 0]. 

Так, у вересні 2009 р. заступник державного секретаря США Джеймс Стейнберг 

озвучив ідею про необхідність «стратегічного заспокоєння» в американсько-китайських 

відносинах. Потім, у ході візиту президента США Барака Обами до Китаю в листопаді 

2009 р. було підписано спільну заяву США і КНР, де фіксувалася крайня важливість 

забезпечення сталого прогресу в американсько-китайських відносинах [0, с. 27]. 

Однак, продаж зброї США Тайбею в 2010 р. підтвердив незмінність офіційної лінії 

США і змусив китайську сторону зайняти більш реалістичну позицію. У відповідь 

Міністерство оборони КНР зупинило всі військові обміни зі США (з січня по жовтень 

2010 р.), були оприлюднені погрози застосування санкцій щодо американських компаній, 

залучених до продажу зброї, а також скасовано низку важливих двосторонніх переговорів 

[0, с. 28]. 

Перемога на тайванських президентських виборах 2016 р. кандидатки ДПП Цай 

Інвень (з 2016 р. – по наш час) ознаменувалася відмовою визнавати «консенсус 1992 року», 

і прихід до влади в США адміністрації Дональда Трампа похитнули крихкий баланс 

трьохсторонніх відносин [0, с. 29], загостривши недозволені розбіжності з «тайванського 

питання». 

У відповідь на непоступливу позицію Тайбея Пекін збільшив кількість повітряних і 

військово-морських навчань у районі Тайванської протоки, а також зробив кроки по 

скороченню міжнародного простору Тайваню. До того ж, з моменту приходу до влади 

адміністрації Цай Інвень 7 країн розірвали дипломатичні відносини з островом [0]. 

На цьому тлі загострилися розбіжності між КНР і США з приводу Тайваню. 

Адміністрація Д. Трампа взяла курс на зміцнення відносин з островом і поглиблення 

співпраці в сфері безпеки. Тайвань підключився до Індо-Тихоокеанської стратегії США [0, 

с. 30]. 
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Крім цього, в березні 2018 р. влада США прийняла Закон «Про поїздки до 

Тайваню», згідно з яким США і Тайвань можуть офіційно один до одного посилати 

чиновників вищого рангу, а в квітні 2018 р. Держдепартамент США схвалив план, що 

дозволяє оборонним підприємствам вивчати можливість продажу Тайваню технологій і 

систем озброєння для його програми зі створення підводних човнів. Ці кроки 

сприймаються Китаєм як дії, що порушують статус-кво з «тайванського питання» [0, с. 30]. 

Таким чином, за останні три десятиріччя «тайванське питання» і його вплив на 

американсько-китайські відносини без перебільшення потенційно є однією з 

найгостріших проблем світової політики XXI ст. Подальша двостороння взаємодія з 

«тайванського питання» буде залежати від того, наскільки обидві держави зможуть 

визначити свої цілі в регіоні, засоби для їх реалізації та можливі витрати з прийнятих 

рішень. 
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XV – XVI ст. в історії Османської імперії вважаються часом її військово-

політичного розквіту, особливо у роки правління султана Сулеймана І (1520 – 1566 рр.), 

якого у своїй країні називали Кануні (Законодавець), а в Європі – Величний або Пишний. 

З його ім'ям тісно пов’язані військові перемоги і рух країни на Захід, а до цього ще 

потужний період правління Селіма I Явуза (1512 – 1520 рр.), що і привели імперію до 

апогею її розвитку. 

У XVI ст. для Османської імперії постає надважливим питанням відкриття шляху 

до Середземного моря. Середземне море було ключем до європейського світу. Щоб 

отримати аванпост і легітимність на дії в басейні Середземного моря необхідно було 

завоювати острів Родос. Султан Сулейман І, який мав великі плани по розширенню 

кордонів держави розумів, що таким чином він зможе забезпечити своїй країні 

надзвичайно вигідні позиції у можливій подальшій боротьбі за лідерство в регіоні з 

провідними на той час європейськими державами – Францією, Англією, Священною 

Римською імперією німецької нації. До того ж, занепокоєння султана викликали лицарі-

госпітальєри, які проживали на острові та були найближчими християнами до 

Анатолійського узбережжя [1, с. 253]. Вони постійно загрожували торгівлі османів з 

Олександрією, захоплювали турецькі вантажні судна та паломників на шляху в Мекку, 

підтримували повстання проти турецької влади в Сирії [2]. 

22 липня 1522 р. розпочинається осада фортеці Родос. Варто нагадати, що у 1480 р. 

ще за правління Мехмеда ІІ Фатіха (1451 – 1481 рр.) турки вже намагалися захопити 

https://cyberleninka.ru/article/n/politika-knr-v-otnoshenii-problemy-tayvanya-v-xxi-veke
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